

Naziv predmeta	CRKVA KRISTOVA						
Kratica	FT04/6	ISVU šifra	95491				
Vrsta	Predavanja (3 sata tjedno)						
Razina	Srednja						
Godina	III.	Semestar	ljetni (VI.)				
ECTS	4 ECTS boda						
Nastavnik	Doc. dr. sc. Davor Vuković						
Cilj ili svrha kolegija	Upoznavanje otajstva Crkve i njezine naravi, povijesnog osnutka Crkve i njezinog razvoja/ustroja.						
Preduvjeti za upis	Osnovno poznavanje događaja kršćanske objave, te kompetencije koje se stežu u kolegiju <i>Uvod u misterij Krista i povijest spasenja</i> .						
Ishodi učenja	<p>Nakon uspješno završenog kolegija student će moći:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Argumentirati kršćansko-katoličko poimanje Crkve, te poznavati različite definicije Crkve.</li> <li>2. Opisati povijesno ustanovljenje Crkve, te argumentirati njezinu strukturu, službe i ustanove.</li> <li>3. Objasniti pojmove: Crkva kao Božji narod, Tijelo Kristovo, univerzalni sakrament spasenja.</li> <li>4. Prikazati strukturu i ulogu crkvenog učiteljstva (osobito pitanje papinog primata), te opisati zadaću i mjesto laika u Crkvi.</li> <li>5. Prikazati oznake Crkve (jedna, sveta, katolička i apostolska), te opravdati vjerodostojnost Katoličke Crkve.</li> <li>6. Vrijednovati Crkvu u njezinoj jedinstvenosti, ali i pluralnosti karizmi, službi, zadaća, te staviti u odnos, ali i razlikovati Crkvu i svijet/povijest; Crkvu i Kraljevstvo Božje.</li> </ol>						
Povezanost ishoda učenja, nastavnih metoda i ocjenjivanja	Nastavna aktivnost	ECTS	Ishod učenja	Aktivnost studenata	Metode procjenjivanja	Bodovi	
						min	max
	Pohađanje predavanja	1	1-6	Prisutnost na nastavi uz aktivno sudjelovanje	Evidencija	10	20
	Pismeni rad – elaborat	1	1-6	Izrada pismenog rada -elaborata	Elaborat	15	20
	Kontinuirana provjera znanja (kolokvij)	1	1-6	Priprema za pismeni/usmeni ispit	Pismeni/usmeni ispit	15	20
Završni ispit	1	1-6	Ponavljanje usvojenog gradiva	Usmeni ispit	20	40	
<b>Ukupno:</b>	<b>4</b>					<b>60</b>	<b>100</b>

<b>Konzultacije</b>	Srijedom od 13 do 14h. Kabinet br. 2. Uz najavu e-mailom: dav.vuk@gmail.com
<b>Kompetencije koje se stječu</b>	Poznavanje nastanka i povijesnog razvitka Katoličke crkve, ustroja njezinog unutarnjeg života i služba, te univerzalnog poslanja Crkve kao spasenjske zajednice. Sposobnost ispravnog shvaćanja shvaćanja uloge i zadaće vjernika u crkvenoj zajednici kao i odnos Crkve prema drugim kršćanima, pripadnicima drugih religija te suvremenom svijetu. Sposobnost dijaloga s ljudima, kulturama, suvremenim svijetom, u svjetlu nauka Crkve i o Crkvi.
<b>Sadržaj</b>	Predmet ima za cilj omogućiti razumijevanje misterija Crkve te pojasniti povijesni nastanak i ustanovljenje Crkve koja je djelo Trojstva i bitno vezana uz osobu, poruku i djelo Isusa Krista. Povijesno ustanovljenje Crkve kao novog Božjeg naroda. Crkva kao tijelo Kristovo i univerzalni sakrament spasenja. Ona je po svojoj naravi ljudska i božanska, duhovna i materijalna, vidljiva i nevidljivim stvarnostima obdarena. Na tragu obnovljenog shvaćanje nauke o Crkvi na II. vatikanskom saboru ( <i>Lumen gentium</i> ) se izlaže njezino otajstvo, bitne teološke značajke i univerzalno poslanje. Pritom se Crkva razumijeva kao narod Božji u odnosu prema svima onima koji su na različite načine na nju usmjereni. Odnos između Crkve i Kraljevstva Božjeg. Struktura i glavne poruke konstitucije <i>Lumen Gentium</i> . Cilj je zatim protumačiti vidljivo hijerarhijsko ustrojstvo Crkve, karizme i službe u zajednici, osobito pitanje papinog primata i odnosa s biskupskim kolegijem, te mjesto i zadaće laika u Crkvi i svijetu. Zaključni osvrt obrađuje dogmatske oznake Crkve, koja je jedna, sveta, katolička i apostolska, te njezin odnos prema suvremenom svijetu.
<b>Obvezna literatura</b>	DRUGI VATIKANSKI SABOR, <i>Dogmatska konstitucija o Crkvi »Lumen gentium«</i> , KS, Zagreb, 1993., str. 91.-204.; A. SCHNEIDER, <i>Crkva. Otajstvo i znak spasa</i> , FTI, Zagreb, 2008., str. 85.-183.; I. ANTUNOVIĆ, <i>Otajstvo Kristove Crkve</i> , FTI, Zagreb, 1.-257.
<b>Preporučena literatura</b>	M. ZOVKIĆ, <i>Crkva kao narod Božji. Katolička ekleziologija</i> , KS, Zagreb, 1976.; T. IVANČIĆ, <i>Crkva. Fundamentalno-teološka ekleziologija</i> , Teovižija, Zagreb, 2004.; R. BRAJČIĆ, M. ZOVKIĆ, <i>Dogmatska konstitucija o Crkvi Lumen gentium</i> , FTI, Zagreb, 1. dio: 1977.; 2. dio: 1981.; N. A. ANČIĆ, <i>Crkva u društvenim promjenama. Ekleziološka promišljanja</i> , CuS, Split, 2007., str. 5.-196.; 231.-271.; L. MARKEŠIĆ, <i>Crkva Božja. Postanak, povijest, poslanje</i> , Sarajevo, 2005.; M. KEHL, <i>Die Kirche. Eine katholische Ekklesiologie</i> , Echter, Würzburg, 1992.
<b>Oblici provođenja nastave</b>	Predavanja i razgovor o zadanim temama vezanim uz predavanja.

<b>Način provjere znanja i polaganja ispita</b>	Pismeni ili usmeni ispit.
<b>Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima</b>	Hrvatski jezik.
<b>Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i/ili modula</b>	Anketna propitivanja i mogućnost usmenog ili pismenog osvrta nakon predavanja ili/i ispita.